

防御台风 “贝碧嘉”

陈伟主持召开台风“贝碧嘉”防御工作会商部署会
从最坏处着眼 做最充分准备 向最好处努力
全力以赴打赢台风防御遭遇战攻坚战

■记者 潘琳娟

本报讯 昨晚,市委书记陈伟主持召开台风“贝碧嘉”防御工作会商部署会,对全市防汛防台工作进行视频调度和研究部署。他强调,要坚决贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示批示精神,认真落实省委、省政府决策部署,坚持底线思维、极限思维,发扬不怕吃苦、连续作战的优良作风,从最坏处着眼,做最充分准备,向最好处努力,全力以赴打赢台风“贝碧嘉”防御遭遇战、攻坚战,切实守护人民群众生命财产安全。市委副书记、市长李军讲话。

会上,市气象局汇报了台风发展态势及影响;嘉善县、平湖市、海盐县、嘉兴港区以视频连线形式汇报了台风防御

对工作情况。

陈伟指出,当前防台工作已经到了最紧张、最吃劲的关键时刻,全市上下要紧紧锚定“不死人、少伤人、少损失”的目标,牢牢守住不出现大江大河水库决堤、不出现城市大面积长时间积水、不出现群死群伤的“三条底线”,坚决克服侥幸心理、麻痹思想、松懈心态,推动防御工作各项举措落实落细,奋力夺取防汛防台全面胜利。

陈伟强调,要进一步抓好防台责任落实,市防指要强化牵头抓总和综合协调,各级党委政府要切实承担起属地责任,广大党员干部要充分发挥骨干带头作用。要进一步抓好监测预警调度,及时掌握台风移动路径、强度变化、降雨范围等,合理安排各类水利设施有效运

转。要进一步抓好风险排查管控,聚焦海域安全、水利工程安全、城市运行、安全生产、旅游安全、交通安全等方面,加强风险滚动排查,确保无死角排摸、全方位管控。要进一步抓好人员转移避险,有序组织开展转移,适度进行扩面转移,做好转移人员生活保障和安全管理。要进一步抓好应急救援准备,提前预置消防救援、专业防汛和社会救援等力量,保障交通、电力、通信、供水等基础设施正常运转。要进一步抓好宣传引导发动,及时发布风情、雨情、水情及防灾避险信息,提高广大群众防汛避险意识和自救能力,凝聚起全社会共同做好台风防御工作的强大合力。

李军强调,全市上下要清醒认识到台风“贝碧嘉”防御工作是一场大考

考,要以高度负责的态度、扎实有效的举措,不折不扣落实好各项防御工作,确保实现“一个目标”、守牢“三条底线”。对台风潜在的风险要做到心中有数,严格对照管牢“六个方面风险”和“八张风险清单”要求,结合各地各部门实际,全面梳理研判风险点。对管控措施的落实要做到心中有数,聚焦重点场所和重点领域,对各项风险隐患管控情况进行再检查、再落实。对应急情况的处理要做到心中有数,进一步完善优化工作预案,预先靠前布置救援力量,加强应急物资检查清点,确保一旦发生险情、及时处置到位。对落实防台要求和指令要做到心中有数,按照一级响应要求,拿出最佳状态、认真履行职责,确保信息畅通、指令畅通。

告全体市民书

市民朋友们:

今日16时,嘉兴已启动防台风Ⅰ级应急响应。根据气象部门最新预报,今年第13号台风“贝碧嘉”很可能形成强风、暴雨、高潮位“三碰头”的不利局面,其带来的狂风暴雨可能引发多种灾害,防台形势极为严峻。为确保大家的生命财产安全,特提醒各位市民注意以下事项:

一、及时关注台风动态。请广大市

民、企事业单位主动了解台风动态信息,及时掌握应急、气象、交警等部门发布的预警预报,克服麻痹思想,保持高度警惕,充分做好防大汛、抗大灾的准备。

二、尽量减少外出活动。今天夜里至明天中午,请广大市民非必要不出行,尽量待在家中。因特殊原因需在户外活动的人员,务必小心高空坠物,避开积水区域及可能倒伏的树木,注意远离掉落

的电线电缆、有危险标志的电力设施,保护好自身的安全。

三、确保生产经营安全。广大企事业单位要严格落实安全生产责任,做好台风安全风险防范工作。各施工企业要对工地脚手架、塔吊、围墙等按要求加固除险,防止伤人毁物。各生产企业对遇水易燃易爆有毒物品,务必采取有效措施,防止次生灾害发生。各地下经营场所要时

刻注意防汛安全,提前做好应急准备。

四、主动配合服从指挥。请广大市民积极配合属地政府和有关行业主管部门做好台风防御工作,主动防灾避险。居住在危旧房、简易房、铁皮房、临时工棚和低洼地区的人员,要服从统一安排,转移到避灾安置场所或安全区域。

嘉兴市防汛防台抗旱指挥部

2024年9月15日

我市提升防台风应急响应至Ⅰ级
避灾安置场所已全部开放,全力保障转移人员生活无忧

■记者 苗楠钰

通讯员 管友程 李玲

本报讯 昨天下午4时,市防指决定根据《嘉兴市防汛防台抗旱应急预案》将防台风应急响应提升至Ⅰ级。要求各地各部门按预案要求,进一步做好各项防御工作和抢险救灾准备。

气象资料显示,今年第13号台风“贝碧嘉”昨晚8时位于北纬30.3度、东经124.8度,在距离我市偏东方向约90公里的海面上,中心附近最大风力13级(38米/秒),中心气压960百帕。预计“贝碧嘉”将以每小时25公里左右的速度向偏西方向移动,强度还将有所增强。最大可能于今天早晨到上午穿越舟山群岛后,在嘉兴平湖到上海浦东一带沿海登陆,登陆后强度逐渐减弱。受其影响,我市将有暴雨大暴雨和10级以上大风天气,全市过程雨量90~140毫米,局部150~200毫米,最大小时雨强50~70毫米,今天将有内陆10~12级、沿海和杭州湾水面12~14级大风。

截至昨晚9时,我市市浦潮位277厘米,澉浦潮位243厘米,盐官136厘米,均未超警戒潮位;全市9个主要报汛站全部处于警戒水位以下,杭嘉湖平原代表站嘉兴站1.35米,低于警戒水位0.41米;全市已落实抢险队伍1030支,共26267人在岗备勤。



昨天,台风“贝碧嘉”逼近,南湖区某工地的彝族姑娘杨帆、杨金丹等241名务工人员被转移至嘉兴市三水湾中学安置点。

■摄影 记者 孟多多

为进一步做好台风防御工作,市防指根据省第13号台风“贝碧嘉”防御工作视频调度会要求,经市委、市政府研究,决定在中秋假期台风防御期间,各级各部门领导干部到岗到位,落实好本地区本单位防台值班值守工作,并把台风防御作为当前压倒一切的中心工作来抓,坚决克服麻

痹、松懈、侥幸心理,做最充分准备,严阵以待、主动防御,确保万无一失。

“我市已全面进入防御台风的战备状态,我们将坚持预防在先、上下联动,多措并举落实落细防台各项措施,切实保障人民群众生命财产安全。”市防指办相关负责人说。

早在响应初期,市防指就下发《防汛

防台综合风险管控指令单》,核实我市需转移人员底数,细化转移方案。截至昨晚9时,全市1168个避灾安置场所已全部开放,全面落实干部与群众同吃同住同转移,切实做好转移人员生活保障服务工作;全市累计转移81358人,集中安置33180人,落实并启用避灾安置场所1168个,回港渔船人员全部离水上岸。

连日来,市防指高效运行“1833”联合指挥体系,加强联合会商机制,按照“一日一会商”要求,紧盯台风发展动态,滚动分析研判可能带来的风雨潮浪影响;推动防范关口前移,立足最不利局面,精准精细做好防范工作,会同相关部门针对本次台风防御情况,进一步细化“五停”启动条件和措施。

昨天,市防指第一时间公布全市25支社会救援队伍联系方式和市级24小时值班电话,免费开放市本级所有公共地面停车场、道路公共停车位。防台应急响应提升至Ⅰ级后,立即发布《告全体市民书》,同时向广大市民群众发送防台短信提示,累计达到510.4万条。

截至昨晚9时,全市综合应急救援力量共计1364支队伍41872人随时待命,已储备各类水泵5922台套、应急发电机1279台套、大型排涝泵车、强排车、拖车式移动式水车72台、移动式升降照明灯组683台套、应急生活包3.6万余包。

筑牢“安全堤”,打好“主动仗”

■本报评论员 汪莹

台风“贝碧嘉”来势汹汹。打好防台主动仗,昨天下午市防指将防台应急响应提升至Ⅰ级,晚上市委市政府召开台风“贝碧嘉”防御工作会商部署会,对全市防汛防台工作进行视频调度和研究部署,发出了全力以赴打赢台风“贝碧嘉”防御遭遇战、攻坚战,切实守护人民群众生命财产安全的动员令。

防汛防台事关人民群众生命财产安全,事关社会大局和谐稳定,是一场不能输也输不起的大仗硬仗。台风“贝碧嘉”强度大、移速快,登陆前后很可能形成强风、暴雨、高潮位“三碰头”的不利局面,给防台工作带来重大考验。眼下正值中秋假期,在充满“松弛感”的节日氛围中,人们更容易放松警惕,让防汛防台有了更大的不确定性。越是来者不善,越是变数难测,越要提高警惕,越要迅速响

应。全市上下要坚持底线思维、极限思维,紧紧锚定“不死人、少伤人、少损失”的目标,牢牢守住“三条底线”,坚决克服侥幸心理、麻痹思想、松懈心态,不折不扣把各项防御措施精准落实到位。

防汛防台必须筑牢思想防线。应对“假期台风”,思想不能放假,责任必须到岗。连日来,市领导率先奔赴一线指导防台工作,广大党员干部发挥骨干带头作用冲锋在前,各地各部门迅速组织力量做好工作预案、备足防台物资、排查风险隐患、转移安置人员,全市上下思想不松懈、责任不松动、行动不松劲,切实把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的防御力。截至昨晚9时,全市累计转移80000多人,集中安置33000多人,1100多个避灾安置场所全部开放,1300多支应急救援队伍随时待命,市本级所有公共地面停车场、道路公共停车位免费开放,大型商超企业市场库存充足……

防汛防台必须打好有备之战。防汛防台,关键在“防”。宁可十防九空,不可失防万一。只有牢固树立底线思维、极限思维,从最坏处着眼,做最充分准备,向最好处努力,方能万无一失。

“我市已全面进入防御台风的战备状态,我们将坚持预防在先、上下联动,多措并举落实落细防台各项措施,切实保障人民群众生命财产安全。”市防指办相关负责人说。早在响应初期,市防指就下发《防汛防台综合风险管控指令单》,核实我市需转移人员底数,细化转移方案。截至昨晚9时,全市1168个避灾安置场所已全部开放,全面落实干部与群众同吃同住同转移,切实做好转移人员生活保障服务工作;全市累计转移81358人,集中安置33180人,落实并启用避灾安置场所1168个,回港渔船人员全部离水上岸。

连日来,市防指高效运行“1833”联合指挥体系,加强联合会商机制,按照“一日一会商”要求,紧盯台风发展动态,滚动分析研判可能带来的风雨潮浪影响;推动防范关口前移,立足最不利局面,精准精细做好防范工作,会同相关部门针对本次台风防御情况,进一步细化“五停”启动条件和措施。

昨天,市防指第一时间公布全市25支社会救援队伍联系方式和市级24小时值班电话,免费开放市本级所有公共地面停车场、道路公共停车位。防台应急响应提升至Ⅰ级后,立即发布《告全体市民书》,同时向广大市民群众发送防台短信提示,累计达到510.4万条。

截至昨晚9时,全市综合应急救援力量共计1364支队伍41872人随时待命,已储备各类水泵5922台套、应急发电机1279台套、大型排涝泵车、强排车、拖车式移动式水车72台、移动式升降照明灯组683台套、应急生活包3.6万余包。

做到减少外出,关好门窗,收好阳台杂物,严防坠物伤人,不前往危险区域,配合好防御安排,与邻里守望相助,以行动呼应《告全体市民书》,防汛防台才有最坚实的群众基础,保障每个人的生命财产安全才不会成为一句空话。

防汛防台是一场大考,检验城市应对自然灾害的韧性,检验党员干部的执行力,也检验全社会的动员力。当前,防台工作已经到了最紧张、最吃劲的关键时刻,让我们发扬不怕吃苦、连续作战的优良作风,风雨同舟筑牢“坚固堤坝”,齐心协力迎接“风雨大考”,众志成城打赢这场大仗硬仗,共同守护我们的美丽家园。

全市人大监督工作座谈会召开

■记者 樊昕旂

本报讯 9月14日下午,全市人大监督工作座谈会召开。市人大常委会主任高玲慧出席会议并讲话,副主任张仁贵、张永红、祁海龙等参加会议。

会议深入贯彻党的二十大、二十届三中全会和省市委全会精神,认真落实习近平总书记关于人大监督工作的重要论述、赵乐际委员长对浙江工作的指示要求,贯彻落实省人大监督工作座谈会精神,交流经验、厘清思路、凝聚合力,切实增强人大监督工作的针对性实效性,推动新征程我市人大监督工作高质量发展。

高玲慧对全市各级人大监督工作表示充分肯定。她指出,今年,市人大常委会开展了“监督质效提升年”活动,围绕“六化两提升”,谋划了一系列工作举措和抓手。各县(市、区)人大常委会工作努力、探索用心、成效明显,监督内容紧贴中心大局、监督机制不断完善、监督力量贯通融合、监督创新保持领先水平,市域一体打造了一批有嘉兴辨识度的监督工作硬核成果,创设形成了一些好经验好做法。经过70年的探索实践,特别是党的十八大以来,创新深化,全市人大监督工作在取得一定成效的同时,也积累了一些宝贵经验。做好新时代人大监督工作,必须始终坚持党的领导,必须始终坚持以人民为中心,必须始终健全支持围绕中心、服务大局,必须坚持寓支持于监督之中,必须始终坚持民主集中制,必须始终坚持问题导向、目标导向、结果导向相统一,必须坚持守正创新。

围绕做好我市的人大监督工作,高玲慧强调,要坚持系统谋划,找准坐标,紧扣改革重点选好题、党委决策选对题、民生要事选准题,增强监督工作精准性。要坚持实事求是,调研检查要“实”,推动整改要“实”,跟踪监督要“实”,增强监督工作实效性。要坚持依法依规,坚持依法监督、规范监督、开门监督,做到严肃、严谨、严格,增强监督工作权威性。要坚持与时俱进,抓好存量提质,做好增量文章,找准切入点,深入谋划、稳中求进、合力而为,赋予监督工作生命力,增强监督工作创新性。

会上,各县(市、区)人大常委会分别围绕监督工作作交流发言和典型案例介绍。

市信访工作联席会议
暨信访工作法治化推进会召开

■记者 陆英杰

本报讯 9月14日上午,市信访工作联席会议暨信访工作法治化推进会召开,市委副书记、政法委书记、市信访工作联席会议召集人帅燮琅主持会议并讲话,市委常委、常务副市长、市信访工作联席会议召集人颜海荣出席。

会议通报了全市信访工作法治化开展情况,审议通过了《嘉兴市信访工作法治化工作方案》,市建设局、南湖区、海宁市、海盐县西塘桥街道4家单位作交流发言。帅燮琅对信访工作法治化取得的成效予以肯定。他指出,各地各相关部门认真贯彻落实信访工作法治化部署要求,信访工作基础持续夯实、信访办理质效持续提升、信访工作秩序持续规范。

帅燮琅强调,全面推进信访工作法治化已经到了关键阶段,要以更高站位、更大力度、更实举措,扎实推进改革攻坚。要认清形势、深化认识,增强推进信访工作法治化的责任感紧迫感,准确把握使命任务和形势挑战,走通信访工作法治化“路线图”,不断优化信访法治化生态。要聚焦重点、靶向施策,全面推进信访工作法治化走深走实,在信访问题源头防控、受理办理提质增效、“终而不结”问题攻坚、用好统计、通报、督办、考核“指挥棒”以及“双向规范”依法落实等五个方面重点发力,确保群众的每一项诉求都有人办理、群众的每一项诉求都依法推进。要强化保障、聚合力量,夯实信访工作法治化的底座支撑,在履职尽责、领导带头、能力建设、数智赋能、多元共治等方面做到五个强化,为维护群众合法权益、促进社会和谐稳定、服务全市中心大局,作出新的更大贡献。

■导读

嘉兴打好防御台风
“贝碧嘉”主动仗

》》》详见2,3版

嘉兴大病无忧 提醒您关注天气预报

今天阴有阵雨或雷雨,傍晚到夜里多云局部有阵雨,今天雨量可达暴雨,部分大暴雨,明天阴到多云偶有阵雨,白天偏北风转偏南风,风力内陆10~12级,沿海和杭州湾水面12~14级,傍晚到夜里偏南风内陆7~9级,沿海和杭州湾水面9~11级,今天白天最高气温28℃,明天早晨最低气温27℃。